



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (13.176)

Цена в розницу – свободная

ПЯТНИЦА, 3 ИЮНЯ 2016 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 25-ЛЕТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В эти дни наш народ активно готовится к достойной встрече и торжественному празднованию 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан – великого исторического события в многовековой славной истории нашей Родины, положившего начало созданию нового демократического государства, нового общества.

Эта знаменательная дата, являющаяся для нас поистине самым великим, самым дорогим праздником, чрезвычайно важна в том числе и для объективной оценки непростого и вместе с тем славного пути, пройденного за исторически короткий период, ярких результатов осуществленных нами широкомасштабных реформ, для определения приоритетных задач в достижении нашей высшей цели – войти в число развитых государств мира.

Обретение нами 25 лет назад независимости и возрождение национальной государственности, занятие достойного места в ряду суверенных и независимых государств мира, полный отказ от не оправдавшей себя тоталитарной системы и реализация глубоко продуманной, основанной на реформах, отвечающих нашим национальным интересам, стратегии, которая получила признание в мире как «узбекская модель» развития, – все это сегодня доказывает, насколько правильный был избранный нами путь.

Наглядное тому подтверждение – возрастающие мощь и экономический потенциал Узбекистана, устойчиво сохраняющиеся в последние 11 лет темпы роста валового внутреннего продукта нашей страны, в числе немногих государств мира, на уровне не менее 8 процентов, неуклонное повышение уровня и качества жизни нашего народа.

Неудивительно, что такие рубежи и показатели, достигаемые благодаря мужеству и стойкости нашего трудульбивого и самоутверженного народа, примижающие авторитет нашей Родины на международной арене, вызывают восхищение у многих.

Основными факторами достижения таких колосальных успехов, которые раньше даже трудно было себе представить, являются, прежде всего, способность наших людей достойно преодолевать все трудности и испытания на пути независимого развития Узбекистана, их меняющееся мировоззрение, отношение к труду, жизни, все большее укрепление политического сознания наших граждан, повышение социальной активности, рост чувства сопричастности к происходящим вокруг нас событиям.

Самое важное наше достижение – это формирование молодого поколения, нашей опоры и надежды, самостоятельно, по-новому мыслящими личностями, глубоко овладевающими современными знаниями и профессиями, осознающими себя решающей силой нашего завтрашнего дня, способными взять на себя ответственность за судьбу и будущее Родины. С первых дней независимости воспитание именно такой молодежи мы определили нашей приоритетной задачей, и сегодня становится все более очевидным, насколько дальновидным было это решение.

В целях достойной встречи 25-летия независимости родного Узбекистана, даты, открывающей новую страницу в леготии нашей Родины, широкого информирования соотечественников и мировой общественности о сути и значении масштабных реформ, в результате которых все более преображается облик наших городов и сел, страны в целом, укрепляется в обществе атмосфера созидания и уверенности в завтрашнем дне, и вдохновления наших граждан на достижение новых рубежей:

1. Утвердить состав республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан согласно приложению.

2. Республиканской комиссии в недельный срок разработать программу организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных мероприятий, воплощающих в себе главную идею «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!».

3. При разработке программы рекомендуется обратить особое внимание на следующие приоритетные направления:

– широко осветить, что независимость в корне изменила смысл и содержание всей нашей жизни, освободила наш народ от оков бывшего тоталитарного строя, открыла безграничные возможности для возрождения наших духовных ценностей, священной религии, чести и достоинства, роста национального самосознания, построения свободной, благополучной жизни и процветающего общества;

– показать на реальных примерах суть и значимость осуществленной нами огромной работы в рамках реализации важнейших стратегических программ, направленных на укрепление экономических основ суверенитета нашей страны, в частности, обеспечение зерновой, топливно-энергетической и транспортно-коммуникационной независимости Узбекистана, модернизацию ведущих отраслей экономики, оснащение их передовой техникой и технологиями, введение самых современных предприятий;

– глубоко, на аналитической основе раскрыть, что наша страна из отсталой в недавнем прошлом, аграр-

ной республики с односторонне гипертрофированной экономикой, основанной на монополии производства хлопка, превратилась в современное индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом. Об этом свидетельствует и тот факт, что в настоящее время доля промышленности в экономике страны достигла 34 процентов, доля готовой продукции в структуре экспорта составляет более 70 процентов. При этом особое внимание следует уделять цифрам и фактам, подтверждающим динамичное развитие таких лидирующих в нашей экономике сфер и отраслей, как нефте- и газохимическая промышленность, нефтегазовое и железнодорожное машиностроение, автомобилестроение, производство современных строительных материалов, бытовая электроника, фармацевтика, высокотехнологичные пищевые и текстильные промышленности;

– показать практические результаты широкомасштабных преобразований на примере того, что в годы независимости национальная экономика выросла почти в 6 раз, реальные доходы в расчете на душу населения – более чем в 12 раз, значительно выросли золотовалютные резервы страны;

– широко информировать общественность о значении особо важных программ и мер, направленных на рост конкурентоспособности нашей страны на международной арене, динамичное развитие отраслей, являющихся локомотивом нашей экономики, за счет ее модернизации и диверсификации, поэтапное снижение участия государства в экономике, обеспечение закрепленного в Конституции страны приоритета частной собственности, дальнейшее повышение эффективности малого бизнеса и частного предпринимательства. Раскрыть, в частности, предпосылки и факторы, являющиеся основой нашего устойчивого развития, увеличения до 2030 года более чем в два раза объемов валового внутреннего продукта, доведения доли промышленности в экономике до 40 процентов, и показать, что мы уверенно продвигаемся к достижению этой цели, несмотря на негативные последствия все еще продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса;

– осветить внедрение в сельскохозяйственной сфере совершенно новых экономических отношений, создание широких возможностей для развития фермерского движения, то, что сегодня фермерские хозяйства наряду с производством 90–92 процентов всей сельхозпродукции в стране становятся также решающей общественно-политической силой в развитии нашего села;

– отразить на основе сопоставительного анализа, что если в 1990 году потребности населения страны в продовольственных товарах, в первую очередь зерне, картофеле, мясе, молочной и кондитерской продукции, покрывались в основном за счет импорта, то в настоящее время 96 процентов подобных товаров производится в 6,3 раза;

– уделять особое внимание тому, что в стране укоренено развивается класс собственников – средний класс, который до обретения независимости в республике практически отсутствовал, а сегодня становится прочной опорой нашего общества, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте достигла 56,5 процента, в этой сфере трудится 77,9 процента занятого населения и вносят достойный вклад в процветание нашей страны;

– всесторонне осветить, что в результате реализации кардинально изменивших жизнь нашего общества Национальной программы по подготовке кадров, Общенациональной государственной Программы развития школьного образования и других общенаучно-практических программ в стране внедрена система двенадцатилетнего обязательного бесплатного общего и среднего специального образования, двухэтапная система высшего образования, созданная основа для воспитания отвечающих требованиям времени кадров новой формации, что служит важным фактором обеспечения конкурентоспособности Узбекистана на международной арене;

– оценить реальные результаты широкомасштабной работы по развитию таких чрезвычайно важных для нас сфер, как здравоохранение, наука, культура и искусство, спорт, оказание постоянного внимания и заботы старшему поколению, женщинам и молодежи, обеспечение их прав и интересов, охрана семьи, материнства и детства. В частности, объем средств, направляемых ежегодно из Государственного бюджета на развитие социальной сферы, последовательно растет, к примеру, в 2015 году этот показатель составил более 60 процентов;

– раскрыть суть и значимость государственной политики, проводимой в целях воспитания молодого поколения здоровыми и гармонично развитыми личнос-

тями. К примеру, только за счет средств Фонда развития детского спорта во всех областях, городах и районах нашей страны построено около 300 детских школ музыки и искусства и более 1900 спортивных сооружений. В результате за последние десять лет показатель регулярных занятий спортом среди детей и подростков вырос с 30 до 57 процентов, в том числе среди девочек – с 24 до 47 процентов;

– провести широкую разъяснительную работу о реформировании Вооруженных Сил Узбекистана, являющихся надежным гарантом независимости нашей страны, ее безопасности и территориальной целостности, о повышении потенциала национальной армии;

– глубоко отразить, что в нынешнее чрезвычайно тревожное время, в условиях все более усиливающихся различных угроз и вызовов необходимо как зеницу ока беречь мир и спокойствие – наше бесценное богатство, еще больше укреплять межнациональное и межконфессиональное согласие, атмосферу взаимного уважения и доброты в нашем обществе, быть всегда бдительными и внимательными;

– осветить ключевые аспекты проводимой Узбекистаном внешней политики, направленной на развитие дружеских связей и сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья. Разъяснить принципиальные подходы нашего государства по разрешению происходящих в различных регионах мира противостояний и конфликтов только путем политических переговоров. В частности, довести до широкой общественно-политической концепции закрепленной твердую позицию нашей страны о неприсоединении к любым военно-политическим блокам; недопущении размещения военных баз иностранных государств на территории Узбекистана и участия наших военнослужащих в боевых действиях за рубежом.

4. Республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан в целях организации в Республике Каракалпакстан, областях и городах Ташкента с участием широких слоев населения встреч и бесед, литературно-художественных вечеров, других культурных мероприятий, посвященных Дню независимости, создать духовно-просветительские группы из числа известных ученых, литераторов и артистов и обеспечить их работу на основе конкретного плана.

5. Принять меры по своевременной сдаче в эксплуатацию производственных, социально-культурных объектов, пуск которых запланирован накануне праздничных торжеств.

6. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты руководителей региональных органов власти, министерств и ведомств о ходе выполнения намеченных мероприятий в центре и на местах.

7. Министерству по делам культуры и спорта, Узбекскому агентству по печати и информации совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво», Национальным агентством «Узбеккино», Комитетом женщин Узбекистана, общественным движением молодежи «Камалот», благотворительным общественным фондом «Махалла», Творческим союзом журналистов Узбекистана, Научно-практическим центром национальной идеи и идеологии, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойна», Союзом писателей, Союзом композиторов, Академией художеств и другими организациями обеспечить проведение на высоком уровне молодежных фестивалей «Дети независимости», «Будущее – за нами», республиканского фестиваля дружбы и культуры «Узбекистан – наш общий дом», научно-практической конференции «Национальная идея – наша идея», заключительного этапа республиканского конкурса «Ты единственная, священная Родина!» на лучшую песню и музыкальное произведение, воспевающие независимость нашей страны, а также таких традиционных смотров-конкурсов, как «Самый великий, самый дорогой», «Жить во имя Родины», «Образ Родины – глазами художника», «Воспеваем тебя, современник!», «Летопись независимости», «Это – моя Родина».

8. Определить, что расходы на проведение праздничных мероприятий покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях – за счет местных бюджетов, а также благотворительных средств;

в городе Ташкенте – в равных долях за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента.

9. Рекомендовать Узбекскому агентству по печати и информации, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству «Жахон» и другим средствам массовой информации широко освещать работу по подготовке и проведению празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
2 июня 2016 года.



В СТРАНЕ

• В городе Ургенче Хорезмской области состоялся форум предпринимателей «Инвестиции – фактор конкуренции». В нем приняли участие заместители хокимов области, районов и городов, сотрудники территориального управления Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, экономисты, руководители предприятий, предприниматели.

• На выпускающем 9 тысяч тонн пряжи в год узбекско-российско-литтенштейнском совместном предприятии «Baht-textile» города Навои проведена модернизация. За счет льготного банковского кредита в объеме 7,5 миллиона долларов установлены современные автоматизированные станки. В результате эффективность производства увеличилась в два раза, на 30 процентов сократилось потребление электроэнергии.

• В Самарканде состоялись посвященные 25-летию независимости Узбекистана просветительские мероприятия на тему «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых руслей мы должны достичь завтра?», организованные министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования Республики Узбекистан, хокимият Самаркандской области в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах, высших образовательных учреждениях. В них участвовали пропагандистские группы, состоящие из деятелей культуры и искусства.

• В Балыкчинском районе Андижанской области более чем в 60 махаллях возведены детские спортивные площадки, плавательные бассейны, около двух тысяч девушек и женщин занимаются спортом, почти пять тысяч домохозяек, около шести тысяч девочек вовлечены в спортивные кружки. В проведенных в нынешнем году женской спартакиаде и других спортивных соревнованиях приняли участие 300 рабочих и служащих, около 600 домохозяек.

• В Великобритании в графстве Шропшир крушение легкомоторного самолета унесло жизни двух человек – пилота и пассажира. Причины катастрофы неизвестны, полиция проводит расследование.

• Ливни в центральной части США привели к масштабным подтоплениям. Несколько торнадо причинили ущерб сотням домов в штатах Техас и Канзас, а также привели к массовым отключениям электроэнергии. Наводнение в Техасе унесло жизни шести человек, еще несколько числятся пропавшими без вести.

• В Индии при пожаре на складе боеприпасов погибли не менее 17 военнослужащих, еще 19 человек получили ранения. Огонь вспыхнул на оружейном складе в городе Пулгаон. Причины возгорания пока не установлены.

• В Японии автобус с 23 пассажирами рухнул в водохранилище с десятиметровой высоты. В результате аварии пять человек погибли. ДТП произошло неподалеку от города Каватинагано в префектуре Осака.

Государственная молодежная политика – в действии

ЭФФЕКТИВНАЯ ПРАКТИКА – ОСНОВА ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

Выпускница Ташкентского политехнического профессионального колледжа Зарнигор Умарова с прошлого года занимается предпринимательской деятельностью. После завершения учебы она взяла в Мирабадском районном филиале АКИБ «Ипотека банк» 10 миллионов сумов кредита и открыла обувной магазин.

Дилафуз Алиева тоже выпускница этого колледжа. Она изучает проектирование и моделирование различной одежды. Дилафуз приняла участие в Ташкентском городском этапе конкурса «Моя бизнес-идея», проводимого общественным движением молодежи «Камолот», и получила путевку на участие в республиканском этапе этого мероприятия.

– Я представила свою бизнес-идею на учебном семинаре, который проводился в рамках конкурса, – говорит Д. Алиева. – В дальнейшем хочу открыть швейный цех и начать предпринимательскую деятельность. На семинарах узнала о правилах получения банковских льготных кредитов, предоставляемых молодым предпринимателям возможностей.

В Ташкентском политехническом профессиональном колледже обучаются 1164 человека. В этом образовательном учреждении есть специально оборудованные предметные кабинеты, производственные мастерские, две лаборатории, современный компьютерный класс, спортивный зал, информационно-ресурсный центр. Учащиеся изучают финансовый и бухгалтерский учет, работу рекламных специалистов, применение охранно-пожарной связи, сигнализационных систем, обучаются вождению и ремонту транспортных средств, проектированию и моделированию различной одежды. Исходя из потребности в специалистах в колледже начали обучать кулинарии и монтажу электрооборудования и сетей.

В целях качественной организации производственной практики учащихся и их дальнейшего обеспечения работой наложено сотрудничество с ООО «Nefis Collection», «YU-Teks», «Химоя-ким», «Artprint Textile», СП «Узэлектроаппарат – Электрощит», УП ПО «Тошибисиккувати» и субъектами малого бизнеса.

– Формирование мировоззрения каждого вступающего во взрослую жизнь молодого человека, его профессиональные навыки, понимание ответственности перед государством и обществом во многом зависят от современного воспитания, проявляемых внимания и заботы, – говорит директор колледжа Дилноза Расулова. – Социальный партнерство в сфере образования служит важным фактором в повышении эффективности реформ в образовательном процессе, защищая права и интересов молодежи, обеспечений ее занятости.

В прошлом учебном году обучение в колледже завершили 396 учащихся, 326 из них обеспечены работой, 34 продолжают обучение в вузах, а 8 занимаются предпринимательской деятельностью, сообщает УзА. С 92 процентами 368 выпускников этого учебного года составлены четырехсторонние договоры с различными предприятиями. Четыре выпускника намерены заняться предпринимательской деятельностью.

Действительно, работа по укреплению сотрудничества между профессиональными колледжами и производственными предприятиями играет важную роль в подготовке специалистов, необходимых для рынка труда, и обеспечении работы молодых людей по избранным специальностям.

Нурилло НАСРИЕВ.

Сегодня банки предлагают услуги для различных категорий населения. Привлеченные средства – важная составляющая стратегии устойчивого финансового развития банковского сектора.

Финансовые услуги

РАСТЕТ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ ДЕПОЗИТОВ

– В Год здоровой матери и ребенка мы разработали новые депозиты, – рассказал начальник отдела по привлечению вкладов от населения АКБ «Кишлак курилиш банк» Олим Муталов. – Они обусловлены изучением потребностей различных категорий населения, отличаются привлекательностью и удобством для родителей и детей. Так, сегодня отделение нашего банка в Ташкенте предлагают более 30 видов вкладов. При этом шесть видов вкладов – новые: в национальной валюте

«Ёркин келажак», «Соглом авлод», «Юкори даромад», «Омад», «Имконият» и в иностранной валюте – «Капитал плюс». В общей сложности сумма вкладов в отделениях банка в столице составила более 25 млрд. сумов.

Число вкладчиков АКБ «Кишлак курилиш банк» возросло до более чем 75 тысяч, а их вклады на 1 апреля 2016 года достигли 187,3 млрд. сумов.

Добавим, что по результатам конкурса по привлечению вкладов населения, в ходе которого подвели итоги

работы за год, ряд отделений и мини-банков АКБ «Кишлак курилиш банк» занял лидирующие места во многих номинациях.

Как отметил О. Муталов, сейчас все операции по обслуживанию вкладчиков, а также договоры, заключаемые между банком и вкладчиком, расходные и приходные ордеры оформляются автоматически в электронном виде. Во всех столичных отделениях банка внедрена услуга «SMS-омонат», которая предоставляет вкладчику необходимую информацию.

Кроме того, с целью обеспечения большей защиты банковских вкладов граждан и предупреждения неправомочных операций без участия самих вкладчиков банк разработал и внедрил новую систему с использованием биометрической идентификации. К настоящему времени новая IT-технология установлена в Ташкентском городском и ряде других региональных филиалах банка. До 1 ноября 2016 года запланировано внедрить данную технологию во всех филиалах.

О. САЛИМОВА.

В нашей стране проходит Неделя экологии, посвященная 5 июня – Всемирному дню окружающей среды. Мероприятие организовано Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы совместно с представительством Программы развития ООН в нашей стране.

На открытии Недели председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы Б. Абдулматов, постоянный координатор ООН в нашей стране, постоянный представитель Программы развития ООН С. Приснер и другие особо отметили, что уделяемое в Узбекистане под руководством Президента страны постоянное внимание решению экологических проблем, внедрению беззатратных технологий, рациональному использованию природных ресурсов служит важным фактором устойчивого развития.

В нашей стране создана прочная правовая база в области природопользования. Принято около 15 соответствующих законов, более ста подзаконных актов, в том числе Закон «Об экологическом контроле».

Всемирный день окружающей среды в нашей стране отмечается исходя из приоритетных задач, стоящих перед обществом, и ежегодно посвящается одной из актуальных тем экологии.



Фото И. ИСМОИЛОВА

В отечественной промышленности используется современное оборудование, способствующее повышению объема выпускаемой продукции.

В докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, отмечены активные темпы развития плодоовощеводства, садоводства, виноградарства и животноводства.

Постановление и его исполнение

ОБЪЕМ ЭКСПОРТА ПЛODOOVOЩНОЙ ПРОДУКЦИИ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

В 2015 году в Узбекистане заготовлено 12 миллионов 592 тысячи тонн овощей и картофеля, 2 миллиона 731 тысяча тонн фруктов, 1 миллион 850 тысяч тонн бахчевой продукции, 1 миллион 556 тысяч тонн винограда. Эти цифры указывают на высокий экспортный потенциал нашей страны.

– В прошлом году образованы и модернизированы 230 предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, 114 новых холодильных камер вместимостью 77 тысяч 800 тонн, – говорит заместитель директора Центра стандартизации сельского и водного хозяйства при Министерстве сельского и водного хозяйства Ойбек Соатов. – В результате объем хранения фруктов и овощей достиг 832 тысяч тонн. Это позволяет в течение года, не допуская сезонного повышения цен, непрерывно обеспечивать население основными видами сельскохозяйственной продукции и расширять экспорт. Налаженная система стандартизации качества выращенной продукции способствует прочному закреплению ее места на мировом рынке.

Постановление главы нашего государства «О мерах по совершенствованию системы закупок и использования плодоовощной продукции, картофеля и бахчевых культур» от 12 апреля 2016 года расширило масштаб работы в этом направлении. На основе постановления формируется единая система производства и закупки

свежих овощей, картофеля, плодов и бахчевых культур для стабильного обеспечения сырьем перерабатывающих предприятий Узбекистана, устойчивого в течение года насыщения внутреннего потребительского рынка, а также увеличения объемов и расширения экспорта востребованной на внешних рынках конкурентоспособной свежей и переработанной плодово-овощной продукции.

– Во всем мире известна экологически чистая сельскохозяйственная продукция Узбекистана, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в нашей стране Эдгарс Бондарс. – Узбекистан и Латвия давно сотрудничают в этом направлении. Основой этому служат договоренности, достигнутые на встречах глав наших государств. Сотрудничество в сфере стандартизации и сертификации сельскохозяйственной продукции будет способствовать расширению экспорта фруктов и бахчевых культур Узбекистана на европейские рынки.

На семинаре обсуждались мировой опыт сертификации сельскохозяйственной продукции, касающиеся сферы международные стандарты и перспективы их использования.

Н. АБДУРАИМОВА.

работы за год, ряд отделений и мини-банков АКБ «Кишлак курилиш банк» занял лидирующие места во многих номинациях.

Как отметил О. Муталов, сейчас все операции по обслуживанию вкладчиков, а также договоры, заключаемые между банком и вкладчиком, расходные и приходные ордеры оформляются автоматически в электронном виде. Во всех столичных отделениях банка внедрена услуга «SMS-омонат», которая предоставляет вкладчику необходимую информацию.

Кроме того, с целью обеспечения большей защиты банковских вкладов граждан и предупреждения неправомочных операций без участия самих вкладчиков банк разработал и внедрил новую систему с использованием биометрической идентификации. К настоящему времени новая IT-технология установлена в Ташкентском городском и ряде других региональных филиалах банка. До 1 ноября 2016 года запланировано внедрить данную технологию во всех филиалах.

О. САЛИМОВА.

виды животных и растений. По имеющимся данным, в годы независимости площадь особо охраняемых территорий в Узбекистане расширилась почти на 1,5 миллиона гектаров. Новые биосферные резерваты, национальные парки, заповедники, заказники и другие природные территории способствуют не только сохранению экологического баланса, но и развитию экотуризма.

Цель проведения Недели экологии заключается в информировании широкой общественности о сути и значении реализуемых важных экологических проектов, обеспечении активного участия населения в природоохранной работе, внедрении экологически чистых технологий в производство, совершенствовании общественного экологического контроля, сообщает УзА.

В рамках Недели в столице и областях проходят конференции, посвященные результатам программ охраны природы и биологического разнообразия, туры по уникальным природным территориям, презентации инновационных технологий, конкурсы по пропаганде экологического образования, акции по благоустройству и спортивные соревнования.

Х. ХИДИРОВА.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ ШЕЛКОВОДОВ

Шелководы Узбекистана, заготовив более 26,2 тысячи тонн коконов, успешно выполнили годовые договорные обязательства

Этот большой урожай ценного сырья, полученный в результате самоотверженного труда наших шелководов, стал достойным подарком к 25-летию независимости нашей Родины.

Осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в сельском хозяйстве дают высокие результаты и в шелководстве. В этом направлении важным руководством к действию служит Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему реформированию шелковой отрасли республики» от 15 ноября 2006 года.

Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в этом году шелководы нашей страны выращивали грены таких высокопродуктивных, соответствующих нашим климатическим условиям, стойких к заболеваниям отечественных сортов шелкопряда, как «Ипакчи-1», «Ипакчи-2», «Узбекистон-5», «Узбекистон-6», и с каждой коробки грены получили в среднем по 58,2 килограмма урожая.

Шелководы Самаркандской, Сурхандарьинской, Бухарской, Навоийской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской, Ферганской областей в числе первых выполнили договорные обязательства по выращиванию коконов. В Джандарском, Нарпайском, Бешарыкском, Баятском, Джаркурганском, Касбинском, Кызылтепинском, Чустском, Кургантепинском районах с каждой коробки грены получено по 60–68 килограммов коконов.

В фермерском хозяйстве «Усмонжон дома» Уйчинского района с каждой коробки грены получено 78 килограммов, в фермерском хозяйстве «Золинлик маржон Максуд» Джандарского района – 75, в фермерском хозяйстве «Хамиджон Мирзаодил» Юкоричирчикского района – 72, в фермерском хозяйстве «Эшбек-ота» Дустликского района – 70, в фермерском хозяйстве «Вафо маликаси» Джала-кудукского района – 69, в фермерском хозяйстве «Кувондик Ихтиёр» Турткульского района – до 66 килограммов качественных коконов.

Важным фактором этого огромного успеха шелководов послужило то, что главой нашего государства в качестве приоритетной задачи были обозначены вопросы создания новых сортов коконов и выведения качества шелка-сырца на уровень требований международных стандартов, реформирования процесса переработки сырья.

Вместе с тем важным фактором эффективности служит уделяемое особое внимание материальному стимулированию фермеров. В частности, закупочные цены на коконы повышенны в среднем на 11 процентов, а в начале сезона фермерам выплачен аванс в размере 43 процентов от предполагаемой стоимости урожая.

– В процессе сбора урожая непосредственно помочь фермерам оказали представители хокимиятов на местах, сходы граждан маҳалли, – говорит начальник управления развития шелководства Министерства сельского и водного хозяйства Каҳҳор Явқоҷиев. – Примечательно, что между фермерами и крупными предприятиями по переработке коконов были заключены прямые договоры, согласно которым предприятия доставили все надлежащее оборудование, необходимое для работы в сезоне. В результате было заготовлено высококачественное сырье. Шелководство как одна из прибыльных отраслей занимает особое место в развитии нашей экономики. Учитывая, что из одной тонны коконов получается 350 килограммов шелка, изготавливается 20 тысяч метров адреса, 13 тысяч метров атласа, десятки видов другой продукции, нельзя не гордиться успехами наших шелководов.

Благодаря уделяемому вниманию развитию отрасли одними из первых вырастили коконы шелководы Сурхандарьинской области. Предприятия по приему коконов тщательно подготовились к сезону, чтобы увеличить урожайность и улучшить качество продукции.

– Наши шелководы заготовили 1553 тонны коконов, – говорит руководитель предприятия по переработке коконов «Интерсилия про» Олимжон Жумаев. – Основная часть урожая пришла на долю Джаркурганского, Кумкурганского и Термезского районов. Наше предприятие изготавливает и экспортирует качественный шелк. Намерены наладить производство атласа.

В последние годы расширение имеющихся тутовых плантаций, укрепление кормовой базы, привлечение к проведению сезона высококвалифицированных специалистов, своеобразное обеспечение шелководов необходимыми материально-техническими ресурсами и оборудованием также сыграло решающую роль в достигаемых отраслью успехах.

На пунктах по приемке коконов ведется активная работа. Также продолжается работа по подготовке к проведению сезона следующего года, обработке тутовых плантаций, борьбе с сельхозвредителями.

УЗА.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури,
6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!»
7.00 Миллий сериали: «Кисмат битиги».
7.40 «Кишиш ёхат».
8.00 «Тахлилнома».
8.40 Миллий сериали: «Хаёт жиглагари».
9.10 «2016 йил – Соғлом она ва бола йили». «Нурли риштадар»,
9.30 «Чиннингу». Т/с.
10.00 «Иклим».
10.15 «Ватанпарвар».
11.00 «Ахборот».
11.10 «Кучли фуқаролик жамияти сарни».
11.20 «Ассалом, Ўзбекистон!»
13.00 «Тадбиркорлар телеклуби». Тоҳшоу.
13.45 «Иклим».
14.00 «Ахборот».
14.15 «Сийд» студияси: «Эътиқод мустаҳкамлиги йўлида».
14.45 «Менинг боғим».
15.05 «Иклим».
15.10 «Мўъжизалар макони».
15.35 «Бизнес-старт».
16.00 «Заковат».
17.00 «Ахборот».
17.10 «Суҳбатдош».
17.25 «Севги сароблари».
18.10 «Иклим».
18.20 «Имконият».
18.40 «Рамазон шукухи».
18.45 «Рамазон тухфаси».
19.25, 20.00, 20.55 Эълонлар.
19.30 «Ахборот» /рус.
20.05 «Чиннингу». Т/с.
21.00 «Ахборот».
22.25–23.55 «Севгийлтилари»-4.
Б/ф.
23.55 «Имконият».
0.05 Миллий сериали: «Имтиҳон».
0.45 «Шарқ тароналари».
1.00 «Ахборот» /рус.
1.30 «Ассалом, Ўзбекистон!»
2.35 «Рамазон шукухи».
2.40 «Рамазон тухфаси».
3.20 «Шарқ тароналари».
3.35 «Мўъжизалар макони».
4.00 «Ахборот».
4.40 Миллий сериали: «Хаёт жиглагари».
5.10 – 5.55 «Ватанпарвар».

Тоҳшент

5.55 «Ягонасан, мұқаддас Вата-ним».
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 20.00, 22.00, 2.00 «Роутах».
6.15 Миллий сериали: «Фидойи-лар».
6.55 «Тоҳшент вакти».
9.10 «Севгим менинг – андухим менинг». Т/с.
9.50 «Роутах-sport».
10.15 «Лочин ва кабутар». Т/с.
11.15 «Роутах-авто».
11.25 «Обод хонадон».
11.45 «Тоҳтахт-культура».
12.15 Миллий сериали: «Фидойи-лар».
12.50 «Пойтахт-Hi-tech».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6

18.50 «Төлетухфа».
19.00 «Давр».
19.30 «Келин». Т/с.
20.20 «Нұктай назар».
21.00 «Шахзода». Т/с.
21.50 «Төлетухфа».
22.00 «Давр».
22.30 «Гирдоб-3». Т/с.
23.40 «Мўъжизавий дунё».
2.30 – 6.00 «Давр».

Махалла

5.55 Ракамлар, натижалар, рей-тинглар.
12.00 «Sport-online».
13.05 Бадминтон.
14.00 Хабарлар.
14.20 «Спорт сайдераси».
14.40 Баскетбол.
15.45 «Олдузлар оқшом».
16.35 Тенис.
17.55 Кўрсатувлар тартиби.
18.00 «Универсиада-2016».
18.30 Хабарлар.
18.45 Футбол. Америка Кубоги.
20.25 «Спорт-маркет».
21.00 Футбол. Америка Кубоги.
22.50 Профессионал бокс.
23.50 «ТехноПорт».
0.05 Вoleyбол.
1.10 Хабарлар.
1.30 Дзюдо. Осиё чемпионати.
3.55 – 5.55 Футбол. Америка Кубоги. Тўридан-тўри олиб кўрсатилиди.

Болажон

7.00 «Салом, болажон!».
7.10 «Болажон гимнастикаси».
7.20 «Кунвон стартлар».
7.40 «Мультипланорама».
8.30 «Дом-силь».
8.50 «Мультипланорама».
9.50 «Ланди-ланди».
10.00 «Кунвон лифро».
10.30 «ABC-kids».
14.40 «Тоҳтахт-культура».
12.15 Миллий сериали: «Фидойи-лар».
12.50 «Роутах-sport».

Махалла
Болажон

23.35 «Обод маҳалланинг баҳтили оиласи».
0.00 «Ватан мадхи».
0.05 Миллий сериали: «Ола-син-гиллар».
0.40 «Нуороний фасл».
1.05 Миллий кино. «Айрилик».
2.15 «Бизнес ва тараққиёт».
2.45 «Тўн». Ҳужжатли фильм.
3.00 Миллий сериали: «Хайт пил-ланоялири».
3.35 «Илдор каратаси».
4.00 Миллий сериали: «Аммажоним-аммажон».
4.35 «Мисли гавхар».
5.05 «Солом» оила.

Болажон
Махалла
Болажон
</

